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A trónbeszéd.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele 
mllllmóter-árözabáa szerint a 

Leopold Gyula
Vidéki lápok Központi Hirdetési Osztályában

Budapest, VII., Erzsébet-kürút 41, u.

Tegnap a szokásos nagy ünnepségek közt 
olvasta fel a király az uj parlament, meg­
nyitása alkalmából a tróubeszédet.

A trónbeszéd felolvasására nagy számban 
g) ültek össze képviselők és főrendek, leg­
nagyobb részük magyar díszbe öltözve.'

Az uialkoddbáz tagjai közül megjelentek 
a királyon kívül József főherczeg, Auguszta 
főherczegnó, József Ferencz főherczeg, Klo- 
tild foberczegasszony és Erzsébet Henriette 
főherczegnő.

A trón beszéd előtt a király isteutiszte- 
leteu fett részt, melyet gr. Csáky váczi 
püspök tartott.

A tróubeszéd, miután előadta azokat a 
feladatokat, melyek a megnyíló parlamentre 
várakoznak, meleg hangon szólt a nemzet­
hez, mely a választáson megnyilatkozott 
akaratával az egyetértő komoly munkásság 
útjára lépett.

A parlamenti feladatok közt első sorban 
természetesen a rendes kormányzati teen­
dők: költségvetés és uiouczozás s az ex- 
lexszel járó bajok orvoslása szerepelnek..

Hangsúlyozza a trónbeszéd a véderő fej­
lesztését, mindenesetre azon korlátok között, 
melyeket a nemzet teherviselő képessége 
állít.

Mint az ilj parlament legfontosabb teendő­
jét állapítja meg a választói jogosultság 
kiterjesztését. Ennél a fontos kérdésnél 
azonban nem szab határozott direct ivat, a 
parlamentre bízván ennek a nagyon nevezetes 
kérdésnek az üj népszámlálás adatai alapján 
való előkészítését,

Az egész ünnepségnek legnagyobb jelen­
tősége az, hogy nemzet és királya ismét 
egymásra találtak. A nemzet belátta, hogy 
valamint eddig minden haladásnak és siker­
nek alapfeltétele a királylyal való egyetértés 
volt; úgy ezentúl is alapos reményeket 
nemzeti életünk fej'ődése felé csak ügy 
táplálhat, ha ezeket a reményeket a múl­
takból merített okulással és bölcseséggel a 
király lyal való harmóniára alapit ja. Szomorúan 
tapasztalhattuk, hogy mihelyt e harmónia 
meglazul, azonnal tért nyernek nálunk is, 
Ausztiiában is azon törekvések, melyek az 
1867. kiegyezésben biztosított jogaink kor­
látozását sürgetik,

A közelmúlt eseményeiből mindenkinek 
le kell vonni a következtetést. Beszédekkel 
fel lehet ülni a versenyló hátára, akár repülő­
gépre is. Ha az ember leesik, legfelebb egy 
ember baja lesz. De ha politikával kezdünk 
száguldozni és leesünk ; az az egész ország 
kára, kudarcza és szégyene.

Politikában olyan feladatokat kell ki- 
tüzui, a melyeknek megvalósításához bizto­
sítva van minden eszköz és minden fellétei. 
Ezen előzetes és kötelességszelü óvatosság 

nélkül olyan válságokba sodorjuk a nemzetet,

ólján küzdelmeknek tess,ük ki hazánkat, 
melyekből - a mint tapasztalhattuk - csak 
nagy badisa.cz árán kerülhet ki s erejét 
vesztve hosszú időn keresztül vergődhetik 
ismét míg az emelkedéshez újabb tollak 
nőnek szárnyain.

Isten óvja hazánkat minden szerencsétlen­
ségtől! Az üj korszak legyen az áldás, 
siker és dicsőség korszaka nemzetünkre!

Szemle.
A lezajlott választások egyik kiemelkedő 

mozzanata és örvendetes eredménye, hogy 
a nemzetiségi pártokat megsemmisítő vereség 
érte. A nemzetiségi pártoknak eine nagy 
vereségét eleinte a nemzetiségi sajtó egy­
hangúan a kormány erőszakoskodásának 
számlájára igyekezett Írni és megpróbálta 
vele föllármázni az európai sajtót. De lussau- 
iassan ismertekké válnak a részletek, szét- 
foszianak a hazugságoknak és álhiteknek 
ügyesen font szalai és ma már a nemzetiségi 
sajió kénytelen beismerni, hogy a csatavesztés 
tooka a román népnek, papoknak és tanítók­
nak az aggreszsziv, békerontó, kétszínű és 
nyilvánvalóan hazaellenes nemzetiségi poli­
tikától való elfordulása.

Folyó hó 23-án megnyílt a képviselőház 
s kezdetét vette a parlamenti munka, amely 
remélhetőleg, okulva a múltakon, hasznos 
lesz az ország polgáraira, anyagi és szellemi 
felviiágoztatására. Harcz lesz, azt már most 
is látjuk, de hiszen harcz nélkül nincs is 
haladás, az ellenzéki képviselők épp úgy 
képviselnek ideálokat, mint azok, akik a 
ko.tnány rudjáuál állanak. Az egyik kiegé­
szíti a másikat s a kettő összeegyeztetéséből 
fejlődhetnek csak ki a nemzet megnyugta­
tására szolgáló cselekedetek. A trónbeszéd 
egyébként, részletesen foglalkozott u teen­
dőkkel.

Eleinte az volt a terv, hogy nem fáraszt­
ják az ősz uralkodót hosszabb trónbeszéddel, 
miután azonban Ü Felsége egészségi állapota 
kitűnő, az utóbbi betek fáradalmai semmi 
nyomot nem hagytak rajta, — mégis lehet- 
séges, hogy a trónbeszéd széles keretekben 
mozogjon. A trónbeszéd ennélfogva ki fog 
terjedni az összes reszortokra, a választójog 
kérdésére is, a végén pedig meleg apelláta 
lesz az országházhoz. A korona bizalmát 
fejezi ki a nemzet, s annak boldogabb jövőbe 
vetett hite iránt. Ez a szózat — ügy halljuk — 
igen szép és felemelő hatású lesz. A választó­
jogra vonatkozó passzus teljesen megegyezik 
azzal a kijelentéssel, amelyet a miniszter­
elnök programmnyilatkozatában tett; egye­
bekben semmi meglepetésszerü nem lesz a 
trónbeszédben.

Az országgyűlés megnyitása.
Hosszú szünet után végre smét megnyílt 

az országgv ülés. Rövid néhány hónap és 
milyen változás. Az elsőkből lettek az utol­
sók és az utolsókból az elsők. Az a kor­
mány, a melynek a főioszlatott országgyű­
lésen pártja alig volt, most egy hatalmas 
többségre tánmszkodhatik, míg ellenben az 
tl Pärt' mely a koalicziós kormányzást meg­
akasztotta s mint többség jogot formált arra, 
hogy I ábizassék az ország kormányzása, ma 
törpe minoritás.

De nem csak azért lesz más arczulata az 
uj képviselői!áznak, mint volt a réginek, 
mert a kik olt alul voltak, itt felül lesznek, 
s a kik ott felül voltak, itt alul kerülnek’ 
hanem az úgynevezett 67 és úgynevezett 48 
szempontjából is. A régi házban nagy több­
ségben voltak azok, kik magukat negyven- 
nyolezasokuak nevezték, s velők szemben az 
úgynevezett hatvanhetesek alig rúgtak száz- 
barmi ncz tőre. Az uj házban ellenben maga 
a hatvanhetes kormánypárt több mint két­
százötven főre rúg, inig ellenben a uegyveu- 
nyolczas pártok és a négy veunyoiczas párton- 
kívüliek összesen alig hogy százan vannak. 
Az alkotmánypárt fölbomlott. Andrássyt a 
párton kívüliségbe csak néhány barátja kö­
vette. A néppárt pedig, mely a koaliczióban 
ha szám szerint nem is, de szereplés szem­
pontjából igen nagy tényező volt, mert a 
negyvennyolczasok és hatvanhetesek egy- 
másra uszításában mindig nagy sikerrel mű­
ködött közre, a koaliczió bomlása után pedig 
a négy ven nyolezasokat sikerült neki egymás­
sal úgy összevesziteni, hogy az ujraegyesü- 
sülés teljes lehetetlenséggé vált: most keve­
sebb laggal dicsekedhetik, mint a párton- 
kívüliek csoportja és a változott viszonyok 
között megfogyatkozott állapotában alig lesz 
képes magára vonni a közfigyelmet. A nem­
zetiségiek pedig ma már oly kevesen van­
nak, hogy mint párt tekintetbe sem jönnek, 
s ha az ő számuk után lehetne megítélni 
közdolgainkat, azt kellene mondanunk, hogy 
Magyarországon már meg van oldva a nem­
zetiségi kérdés.

A nemzeti munkapárt büszkén hivatkoz­
hat a nemzet Ítéletére, mely a függetlenségi 
irányzat ellen és a hatvanhetes alap feutar- 
tása mellett nyilatkozott. A függetlenségi 
pártok pedig kénytelenek meghajolni a nem­
zet ítélete előtt, mely a régi ház megalaku­
lása előtt annyira a függetlenségi irány ja­
vára döutött, hogy szinte azt hitte már 
mindenki, ez az irány egy föliartózhatatlau 
áramlat, melyet nem letörni, hanem csak 
visszaszorítani is nem lehet többé. S ime 
nem csak visszaszorult, hanem le is tört* 
mert önmagában is meghasonlott, s együ't 
is csak jelentékeny kisebbségnek, de nem 
félelmesen nagy ellenzéknek nevezhető.

Ha mélyebben pillantunk bele a magyar
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népiélekbe, könnyű fölismerni a kedve vál­
tozása okát. A függetlenségi párt egykori 
többségrejutásának a nyitja az a reménység 
volt, hogy ha a függetlenségi ellenzék mint 
kisebbség is képes volt energikus föllépésé­
vel nemzeti eredményeket elérni, még inkább 
képes lesz arra mint többség. A fordulat oka 
pedig a reményekben való csalódás volt, 
mert azt kellett látnunk, hogy a független­
ségi párt mint többség nem csak a teljes 
függetlenséget nem volt képes kivívni, ha­
nem még a hatvanhetes alapon biztosító 
sikerek is veszélyeztetve voltak az ó uralnia 
alatt, mivel a nemzet ellenségei tömörültek 
s mivel a pártokban hiányzott az az össze­
tartás, a kormányban pedig hiányzott az a 
szol id ár i t ás, a mely nélkül mint páit és kor­
mány energikusan állást az ellenséges törek­
vésekkel szemben el nem foglalhatott, \issza- 
állitani törekedett tehát a választóközönség 
azt az állapotot, a mely azelőtt fönnállóit, 
azt az állapotot, a melyben a kormány erős 
ellenzéki ellenőrzés alatt állván, kénytelen 
volt vívmányokat hozni, hogy hatalmi súlyát 
a nemzettel szemben föntarthassa.

Most, az országgyűlés megnyitásának a 
küszöbén tehát a helyzet az, hogy az ország 
közvéleménye a hatvaulietes többségtől a 
Deák Fe re rí ez hatvanhetes alapjának a nreg- 
védelmezését várja, nem a negyvermyolcza- 
sok ellen, a kik mint kisebbség ennek az 
alapnak nem árthatnak, hanem a birodalmi 
egységre törekvő bécsi körök ellen, kik a 
dualizmus helyére a trializmust, Magyaror­
szág belkormáuyzati függetlensége helyett 
pedig a Bécsből való kormányzást akarják 
léptetni. A kisebbségtől, az ellenzéktől pedig 
elvárja a nemzet, hogy a kormányt engedje 
kormányozni, az országgyűlést engedje dol­
gozni, de a mellett szigorúan ellenőrizze a 
kormányt, hogy jól végzi-e a dolgát, a nem­
zet javára munkálkodik-e ?

Kftsérdek.

Vegyes hírek.
— A király Budapesten. Folyó hó 

22-én Budapestre érkezett a király, hogy 
megnyissa az országgyűlést. A kormány és a 
főváros nagy dísszel fogadták s útja a föl- 
ékesitett utczákou át, a közönség kitörő 
lelkesedése között nagyszerű bevonulás volt 
országának székvárosába. A szivekből fakadó 
szeretetnek ez a meleg megnyilatkozása 
és a külső pompa főképpen azért volt, mert 
az ősz uralkodónk néhány hét múlva betölti 
életének nyolezvauadik esztendejét. Ebben a 
tisztes korban derűsen, egészségtől pirosló 
arczczal, a megszokott katonás tartással 
jelent meg köztünk. Az üdvözlés jól esett 
neki s nyájasan köszönte meg mindenfelé.

— Érettségi vizsgálat. A Bethieu-kol- 
légium főgimnáziumának érettségi vizsgála- 
lataiu jelesen érettek: Budai Do.i.okos, 
Famos János és Szilágyi Béla. Jó: Agyagási 
Elek, Boér Tibor, Fi irta Gergely, Kóbori 
József, Matos Sándor, Nagy Árpád, Sipos 
Domokos és Szent ivány i Árpád. Egysze­
rűen: 13 tanuló. Két hónap múlva teendő 
vizsgálatra egy-egy tárgyból 2 tanuló uta- 
sittatott. Az érettségi vizsgálaton mint kor­
mányképviselő Kiss Lajos szegedi főreális­
kolai tanár volt jelen.

— Tanitóképesitö vizsgálat. A hely­
beli tanító képző-intézetben a tanító- és kán­
tor képesítő vizsgálatok folyó hó 2(1—30-ig 
fognak megtartatni. Az erdélyi ref. egyházke­
rület részéről biztosi minőségben jelen lesz­
nek a vizsgálatokon: Jancsó Sándor lelkész 
mint elnök, Tóth Miklós nyug. árvaszéki elnök, 
mint h. elnök és dr, Jeuei Elek, árvaszéki

elnök, mint bizottsági tag. A közoktatásügyi 
kormányt Nehéz János Alsó-Fehér vármegye 
kir. tanfelügyelője fogja képviselni. Vizsgá­
latra 25 jelölt jelentkezett.

_ A nagyenyedi daloskor évi ren­
des közgyűlését ma délelőtt 11 órakor a 
vármegyeház kistermében tartja. A tagoknak 
szabályos számban meg nem jelenése esetén 
a közgyűlés julius hó 3-án délelőtt 11 óra­
kor fog a jelzett helyen feltétlenül megtar­
tatni. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Bizottsági jelen­
tés az egyesület vagyoni állásáról s az évi 
számadások ellátása. 4 Folyó ügyek. 5. 
Indítványok. 6. Tisztikar és választmány 
megválasztása.

— A termés. Az ország minden részé­
ből érkező hitek szerint nagy termés vár­
ható. A kitűnő terméshirek ipari és keres­
kedelmi körökben is nagy örömöt keltenek.
Az üzleti és vállalkozási szellemet uj erőre 
lendíti a termés fölöslege. A gazdasági élet 
bármely terén és bárhol tapasztalható hala­
dását a fold jó termésének kellett megelőz­
nie és a világ élelmiszerbőségével arányosan 
fejlő rhetett a világ-gazdaság. Meg lehet 
mutatni számadatokkal, hogy a nagyobb 
arányú ipari fejlődést a nagyobb termés 
indította meg és aránylagos csökkenés állott 
be, mihelyt a gabonatermés kisebb voit.

— Hivatalos órák a városnál. A 
képviselő testület határozata szerint f. hó 
23-tól kezdve hétköznapokon a következő 
hivatalos órák tartatnak: a rendőrségnél 
reggel 9 órától déli 12 óráig, délután 3 
órától 6 óráig, a többi hivatalokban reggel 
8 órától délután 1 óráig. Vasárnapokon és 
ünnepnapokon délelőtt 9-től 11 óráig varrnak 
a hivatalos órák.

— A tanítóképző intézet és gyakorló 
elemi iskolájának rajz-kézügyességi kiállí­
tása, szétbontása előtt még ma, vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig megtekinthető.

— Az Apolló Bioskop vasárnapi mű­
sora rendkívül érdekes lesz, katouazene kí­
sérettel : Peru látképe, fogaskerekű az északi 
tengerhez, látványos; Vén gebe, felebaiáti 
szeretet, Bakhazát' lakomája, dráma; Sze­
relmi csalódás, professzor Luftikus, Pali ka­
rácsonya, humoros képek, Az első előadás 
este 7 —9-ig, a második 9 —11-ig tr.rf. A 
jövő héten, hogy mindegyik előadást katona- 
zene kísérhessen, csakis sz. rdán, csütörtökön, 
szombaton lesz egy-"gy és vasárnaponként 
2 előadás. Műsorra igen sikerült k’pek 
kerülnek.

— Segódjegyzök éa községi alkal­
mazottak országos gyűlése. Az „Se­
géd.] egyzők és Községi Alkalmazottak Orszá­
gos Egyesülete“ julius lró 11-éu d. e. 10 
órakor tartja Budapesten, a íivarod vigadó 
nagytermében első rendes országos koz gyű- 
lését. Ez alkalomból adta át az egyesület 
vezetősége egy 1500 tagú küldöttség kísére­
tében emlékiratát gróf Khuen lléderváry 
Károly miniszterelnöknek, Horony mi Károly 
keresk. miniszternek, Jakubtiy Imre belügyi 
államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, 
mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. 
Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai 
Park'-bau 1500 terítékű társasvacsora lesz 
és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igaz­
gatóság a ,,Vaireté"-ben és a „Casino de 
Parisában díszelőadást, fényes tűzijátékot 
és tombolát rendez. Jelentkezni folyó hó 28-ig 
az egyesület hivatalos lapjának, a „Közigaz­
gatási Közlöny' - írek szerkesztőségénél (Bu­
dapest, VII., Wesselényi-utcza 32.) lehet, a 
hol a lap szerkesztője mindennemű felvilá­
gosítással szívesen szolgál.
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A vérbaj gyógyítása. Régi küz­
delme és törekvése ez a tudománynak. A 
vérbaj, ez a lesben álló rém, lialomszámra 
nyilazza le az embereket. Teljesen védtele­
nül, fedetlenül, pajzs nélkül áll vele szemben 
az emberiség, mint bárányok nyája a he- 
gyesfogu farkassal szemben. A tudomány 
nem tudott segítséget. A higany, a melyet 
gyógyszerül használtak, nem tudományos 
szer volt, hanem emberemlékezet óta, mint 
tapasztalati szert használtak, a melyről vé­
letlenül fedezték fel, hogy gyógyít. Sokan 
meggyógyultak és boldogok lettek. Sokan 
azonban a legborzasztóbb nyavalyákat nyög­
ték a vérbaj utóhatásaként. Váratlanul és 
kiszámíthatatlanul rohanta meg a beteget 
az agylágyulás, hátgeriuezbajok, ideg- és 
agybajok, vakság és ki tudja még mi min­
den, a mi mind a gyökeresen ki nem gyó­
gyított vérbaj következményei voltak. Cse­
csemők születtek csenevészen, egész életükre 
magukon hordva az átkot, a mely ellen 
hiába sirt segítségért millió és millió ember. 
Ettől az átoktól most megmentett Ehrlich 
professzor. A berlini orvosegyesületbeu fel­
olvasás keretében számoltak be nagynevű 
doktorok az Elírlich-féle szérummal tett kí­
sérleteikről. Mind ujongva beszéltek a tel­
jes és biztos gyógyulásról, a mit a frank­
furti tudós szere hozott betegeikuek. Az 
egyik elmondotta, hogy volt egy betege, egy 
törvényszéki bíró, a ki vérbaj következménye­
ként fellépett elmebajban sinlődött szana­
tóriumban. Ehrlich széruma meggyógyította 
és ma ismét teljesíti hivatalát. És az em­
beri haladás története ezzel egyik legjelen­
tősebb diadal pontjához jutott. Az Ehrlich 
nevét nem fogjuk elfelejteni, a míg értelmes 
emberek lakják e földgolyót.

— Hűtlen cselédek. Tímár Tanászi 
csongvai pakulár julinyájának őrzését Vajk 
Afrin, Sztojka Vazul és Czirgis Kándin pász­
torokra bízta, a kik egy darabig megbíz­
ható cselédeknek bizonyultak, de a múlt 
napokban, mikor a juhokkal bekellett szá- 
moluiok a gazdának, a turmából mintegy 19 
drb juh hiányzott. A cselédek először sem­
mit sem akartak tudni az elveszett juhok 
hollétéről, a míg a csendőrség bele nem 
avatkozott a dologba. Végre a hosszas val­
latás alatt beismerték, hogy a juhokat 200 
kor.-ért eladták Román Ignác/, m.-forrói 
lakosnak, a kinél a juhokat meg is találták- 
A hűtlen cselédek és Román Ignácz orgazda 
ellen a vizsgálat folyik.

— Baleset a bányában. Az újvári
Rudolf-bányábaii Murra Áron bányamunkásra 
saját vigyázatlanságából egy sódarab esett 
és jobb lábát ketté törte, s a hátán is súlyosan 
megsérült.

— Börmügö Dömötör nyaral. A hírneves maczkó
befejezte utazását s most nyaralni megy. Nyaralását 
már készül is hétröl-hótre megírni a Jó Pajtás olvasói 
számára Sebók Zsigmond, a lap szerkesztője. Sebók 
Zsigmond és Benedek Klek kitűnő, kedves gyermeklapja 
ezenkívül közli még legújabb számában Lampérth Géz* 
versét, Nászai Elza megható elbeszélését, Elek nagyapó 
meséjét, Gerlóozy Géza bájos rajzát, Hevesi Jószef 
czikkét arról, hogy mikép játszottak régi időben a gye­
rekek, tréfás történetet a szappanbuborékról, Rákosi 
Viktor regényét, a szerkesztői Honotokét és rejtvényeket. 
A Jó Pajtás-t a Franklin Társulat adja ki ; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona fiO tiller, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfi­
zetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat kaid 
a „Jó Pajtás" kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem-u.»

— A brassói állami polgári leány­
iskolával kapcsolatban az 1910—11 tanév­
ben női kereskedelmi és továbbképző tan­
folyam Bzerveztetik. Előjegyzések mind & 
két tanfolyamra f. é. jun. 21—30 között 
történhetnek. A beiratások szept. hó 1-től 
6-ig tartanak. Bővebb felviságositással as 
intézet igazgatósága szolgál.
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Lakásbérleti póthirdetmény.
A Bethlen-utczai 3. ás 7., valamint; ti Iiákó- 

czi-utczai 5. számú lakások bérbeadására í. 
évi június 26-án d. e. í) órára hirdetett érve- 
rés odú módosít tátik, hogy g Bethlen utczai 
3. 8z. lakás bérbeadása elmarad. E helyett 
bérbeadatik a Bethlenutczai II. számit épü- i 
let, mely utóbbira nézve az árverés június 
28 án d. e. 9 órakor lesz megtartva.

Amennyiben a 20-iki árverésen bérbeadás .

,lla kerttl" lllkásol£ valamelyike e napon ki­
adható nem volna, annak pótlólagos bérbe­
adására az árverés szintén június 28-án lesz. 

Nagyenyed, 1910. junius 25.

189 l- i Riók Béla, jószágigazgató.

—-Ik. evf0|y,m-..................................... XXX-lk évfolyam.

Budapesti Hírlap
Főszerkesztő és laptulajdonos: Rákosi Jenő 

Az ország legelterjedtebb és legtekintélyesebb

politikai napilapja.

Előfizetési ára : egy évre 28 kor., félévre U kor , 
negyedévre 7 kor., egy hónapra 2.40 kor. 
Egyes példány ára 10 fill.

és kiadóhivatal: BlldapSSt, Vili,, JÓ7S6f-kÖfllt 5, SZ,

Kristály forrás savanyuviz.
Étvágyat javít. Gyoniorrontást megaka­

dályoz. Több mint ezer orvos ajánlja.
Kapható minden fűszer- és esem ege-Uzlet- 

ben, jobb vendéglőben és kávéházban.

Főraktár: Grünfeld 0, utóda czégnéi Nagyenyed,
Sxf. Lukács fürdő Kutvátlalat r.-t.

Budapest (Buda). 174 2 a v

1 »dalom a nagyérdemű hölgyközöli- j 
seggel, hogy a

női ruhavarrást
helyben és Budapesten elsajátítottam, : 
és divat szerint a legkényesebb igényű j 
ruhák készítését elvállalom.

Becses párlfogásukat kérve, maradok I 
tisztelettel j

is« 2-2 Ifj. Tornai Páiné.

S®8®SS@@SSS@@@©S
Kitűnő minőségű nyergesujfaluai

Z i\\

Olcsó árban kapható Bárér és 
W eiszberger épületfa kereskedésében és 
Iziael A dől fi té vas- és füszerűzletében 

Nagyenyedeti. 187 3_10
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0 a legjobbak. A
KAPHATÓK

Nagyenyeden és vidéke Xrr 
részéie kizárólag

0 8 Nagyenyodi Fogyasztási és 
Értékesítő SzoyetkezetneL

Máv. menetrendje Budapest Predeál közt és vissza, 1910, május l-töl
Gy. v. Gy. v. Sz. v. Gy. v. Gy. v. Sz. v. tiv. V.
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10- 13 
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isd. Budapest . _ _ 
^ ^ Nagyvárad _ _
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Kolozsvár ...

Arauyosgyóres . 
Székelykocsárd . 
Maros-Vet'ésmart 
Fel vitt ez ... 
Nagyenyed . . . 
Tövis . ...
Kuráesotifalva . 
Küküllőszög . 
Balázsfalva . . 
Kiskapus ... 
Medgyes ... 
Segesvár ... 
lléjjasfalva . . 

érk. Brassó ......
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A
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Nagyváradtól szemőlyvonat.

Budapest-Arad-Tövis és vissza, 1910. május l-töl.
Gy. v. 

604
Sz. v.

606
Gy. v. 

602
Sz. v. 

610
Sz. V. 
608

V. V. 

624
V. V. 

626
Sz. v. 
607

Gy. v. 
601

Sz. V. 
606

Gy V. 
603

Sz. V.
609

7-00 8.00 2.00 12.20 9.30 ind. Budapest . _ érk. 6-10 1.15 7-25 1 9-65 12 30
12-21 4-04 7-04 10.00 0-32 s A Arad ______ y 80 8.13 1 1 -25 -I -Tg ,j 09
3-16 9.17 10-30 ti.ÖÖ 11-07 1 ' -j 1 1 l’iski .... 4-12 4*56 (»•15 12 65 1 1 32
4-16 10 39 1 1 23 7-25 1224 Alvincz ... £ 2-48 3-ra 1-48 1 1 -42 9 44
4.29 11-02 11 36 7.46 12-44 0-25 Gyulafehérvár érk. 9.33 2-30 3-37 4-2» 1 1-21 g 24
4-61 1 1 -31 11.67 8-21 110 7-01 érk. Tövis .... ind. 9.03 2-00 316 3-66 ^ 10 57 8.61

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó időt jelzik.
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesáru kai
esek

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

:: Egy helybeli ::
jó családból való £59m

fiú, tanulónak
felvétetik Földes Ede 
könyvkereskedésében.

Özlßimepyilas!!
Az ifj. tiisztritsány Lajos féle üzlet 

— Nagyenyed, Főtér — megvétel utján 
birtokomba jutott és f. é. junius hó 
16-én megnyílik és az a legszoli­
dabb alapon lesz vezetve,

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
tisztelettel

us s-s Izráel Adolfné.

EREDETI „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-motorok, lokomobílok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak

A „CHRIS T 0 P H* iit'v unniuczia
76 íve* kísértelek és tapasztslatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. "’“'“Síi;““
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15.

•••••• ••••eeeí >••••••

Nyitva áll 

hétköznap 

d e. 9—12-tg, 

d. u. 3—4-ig.

Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 210.000 kor,
iiiiiHiimiiiiiiiiiiHiiiiimiimiiimiimiiiiimiimMiimmimiiiimiiimmiiiimiiimiiH

kölcsönt ad betá Mázáéra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóbitelfl pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

••••••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

N
Mis*

pTÉNÍE m TP J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

feher. Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövém 

Bogyógyümölosüek etb.

Szőlőoltványok.
Sétán)fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltéenövények, 

Bogyógyümölosüek etb.
(I. sslma 

áru)
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen) ]

r iöu ri Ln és r-2^
faiskolák és szölöolludngtelepek. 86 I-

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

sd jelzftiogkülcsöaöket. félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törleiztésre
ós pedig a következő feltételek mellett:

A. b'/X kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. Go í. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 3S évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 1 rv no, „„11 ’
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f. | ,000 k “ mellclt a kíllcson le8kl,ebb «»szege

B. b*/,0/,, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I
szege 10,000 K. E a) 32 óvi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a 447. évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi | rí“‘et mmden 1000 K- u,án 34 K. 98 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 I. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b 27V, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | részlet mindcn 1000 K- utAn 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 1. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

C. 5"',0/0 kamatláb melleit a kölcsön legkisebb ősz- 1 részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K. E

,,i «ÄfSTsr rn rs>:mulet minden 1000 K. után 31 K. 84 f. = 1 v

Valamennyi kölcsön — az egyszcrsitlindenkorra [fizetendő 1° , tőrzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranycs vázmegyék területeiről kölcsftnkérvényck LINGMER GYÖRGY*" 
% által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Friss töltésű bor- és gyógy vizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpataki, Málnáéi borviz, Málnáéi „Mária“, Margit, Parádi Arzén, 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, GiesshQbii, Gleiclienbergi, Lcvico, Marienbadi, 
_________ Roncegno és Selt.rs külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Igmátidi keserüvizek. t7

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,
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